

Αθήνα 18/11/2008

## ΣΧΕΔΙΟ ΨΗΦΙΣΜΑΤΟΣ ΣΥΓΚΛΗΤΟΥ ΓΠΑ

Με την πρόσφατη απόφαση του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου επιβάλλεται στις Ελληνικές Αρχές η αναγνώριση επαγγελματικών δικαιωμάτων των αποφοίτων των Κέντρων Ελευθέρων Σπουδών (ΚΕΣ) που συνεργάζονται με ξένα πανεπιστήμια μέσω δικαιόχρησης, ενώ απαγορεύεται στην ελληνική πολιτεία η άσκηση οποιουδήποτε ελέγχου σ'αυτά με βάση ακαδημαϊκά, επιστημονικά και εκπαιδευτικά κριτήρια. Οι επιπτώσεις που θα έχει η ισοτίμηση των πιστοποιητικών των ΚΕΣ με τα πανεπιστημιακά πτυχία θα είναι καταλυτικές για την είσοδο του ιδιωτικού τομέα στο χώρο της ανώτατης εκπαίδευσης. Αρκετά Τμήματα ΤΕΙ και περιφερειακών κυρίως Πανεπιστημίων θα οδηγηθούν σε συρρίκνωση ή και κλείσιμο.

Η ελληνική πολιτεία ακολουθώντας την πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την ανώτατη εκπαίδευση (Διακήρυξη Μπολόνιας, Ενιαίος Ευρωπαϊκός Χώρος Ανώτατης Εκπαίδευσης, Σύστημα Πιστωτικών Μονάδων, κ.α), κατά τα τελευταία χρόνια ψήφισε αρκετά νομοθετήματα που έχουν σα στόχο την προσαρμογή της εκπαίδευσης στις ανάγκες της αγοράς, που απαιτεί σύντομης διάρκειας σπουδές κατάρτισης, αντί πανεπιστημιακών σπουδών σε συγκεκριμένη επιστήμη. Συνέχεια της πολιτικής αυτής αποτελεί και ο πρόσφατος νόμος για τις μεταπτυχιακές σπουδές, που όχι μόνο δεν αναγνωρίζει το πτυχίο του ενιαίου πενταετούς κύκλου σπουδών του ΓΠΑ ως Master για κάθε συνέπεια, αλλά υποχρεώνει τους αποφοίτους του να ακολουθήσουν επιπλέον και δεύτερο κύκλο σπουδών με διδάκτρα, προκειμένου να αναλάβουν την εκπόνηση διδακτορικής διατριβής.

Η Σύγκλητος του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών εκφράζει την πλήρη αντίθεσή της στην ενσωμάτωση και εφαρμογή της κοινοτικής οδηγίας 36/05 και καλεί τα Τμήματα του ΓΠΑ να προχωρήσουν σε Γενικές Συνελεύσεις για την κλιμάκωση κάθε δυνατής ενέργειας υπεράσπισης των πτυχίων των ελληνικών πανεπιστημίων. Υπογραμμίζει την ευθύνη των αρμοδίων παραγόντων της Πολιτείας, που για δυο συνεχόμενες δεκαετίες είχαν επιτρέψει τη λειτουργία των κέντρων αυτών. Θεωρεί ότι η όλη προσπάθεια "εισβολής" ξένων πανεπιστημίων υπό μορφή παραρτημάτων στη χώρα μας αποπνέει μια νέου τύπου αποικιοκρατική αντίληψη στο χώρο της γ-βάθμιας εκπαίδευσης η οποία οδηγεί σε περαιτέρω εμπορευματοποίηση του ύψιστου κοινωνικού αγαθού της εκπαίδευσης. Ζητά την παύση

λειτουργίας των ΚΕΣ, την ακύρωση της απόφασης του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου με κάθε πρόσφορο μέσο και αποφασίζει το συμβολικό κλείσιμο του πανεπιστημίου στις 25/11/08 ως ελάχιστο δείγμα καθολικής αντίδρασης στα παραπάνω. Τέλος εκφράζει την αντίθεσή της στη μη αναγνώριση ως Master του ενιαίου πενταετούς κύκλου σπουδών πτυχίου του ΓΠΑ.

Για τους Συλλόγους ΔΕΠ, ΕΕΔΠ, ΕΤΕΠ, ΔΠ ΓΠΑ, οι Πρόεδροι:

ΔΕΠ

ΕΕΔΠ

ΕΤΕΠ

ΔΠ

